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‘Aoknon 1. 'Ectw € évag Stavvouatikog xopog utspave tou oouatog K, kat f : € — &€ gvag evdouop@iopuds
touv €. 'Eoww ¥ kat §f 6vo i60biavvouata v f ta omoia avtiotoyovv oe Siagpopeticée 1botuéc tou . Av
a,b € K karab # 0, va 6¢ifete ou 1o Sravvoua aZ + by bev givar ibobiavvoua g f.

'Evag evBopopgiopog f: € — € ou K-Savuopatkou xmpou € kaleital opoBeoia pe Adéyo )\, orou
A€eK, av:
VZe&: f(Z)=\¢
dnAadn f = Aldg. Tlpogpavwg yia pia opobBecia f: € — € pe Aoyo A, kdBe un-pundevikd didvuopa tou €
eivatl 161061avuopa tou f mou avuotoiyel oty 16otpn A.

‘Aornon 2. Eoww f : € — & évag evbouopgioudg tou K-Savvouaticov ywpou E.
(1) Av o evbouopgiouog f eivar opodeoia ue Adyo A, 101 10 \ glvar  uovn ot v f Kat kade un-
unéevucd dravvoua tou € givair ibiodiavvoua tou f mou avtiotoyel otnu 1610Tun A.
(2) Av kade un-undevuco diavvoua tou € givar ibtodiavvoua tou f, va deydei oun f elvar opuodeoia.

‘Aoknon 3. (1) Av A ka1 B eivair 6v0 n X n mivaxeg ue otoyeia ano éva ooua K, tote:
Tr(AB) = Tr(BA)
(2) Na beydei 611 opoiot wivarkeg xouv 10 1610 IYVOg.
(3) Na 6eiydsi ot av A kar B eivai 2 x 2 mivaxeg, 161e! o1 mivaxee AB kair BA éxouv 10 i610 xapaxtnpiotikco
noAvavupo: Pap(t) = Ppa(t).
(4) Av o mivaxag A 7 o mivaxag B sivar avtiotogywiuog, va 6eiydetl ot ot mivaxeg AB kar BA elvai opoiot,
Kair apa:
PAB(t) = PBA(t)
(5) Na 6eiydei ot av A kar B slvarn X n wivaxeg, 101e yevikd ot mivakee AB kair BA 6ev eivai duoiot
(6) Na 6eiydei ot ot wivareg AB rkat BA gxouv tg i6ieg 1610TiUES.

‘Acknon 4. Ozwpovue oV axOAoUdo Tivaka TEAayUATIKOU aplOUOV:

1 -3 3
A=|0 -1 2
0 -3 4

Na Boedouvv ot 16otiusg tou A kat Bacelg twv avtiotoywv tbioxwpwv. Elvail o mivakag A Siaye@vomomoog;

1 Anoevietat yevikdtepa Ot yla tuxdévieg n X n mivakeg A kar B, ot mivakeg AB kat BA éxouv 10 {610 xapakmpiouko
noducvuno: Pap(t) = Ppa(t).
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‘Acrnon 5. OswpoUje 10V eVSOUOPPIoUS Tou R-Sravuouaticov yapou R3:
f:R3—>R37 f(x,y,z):(x—y,x—i-y,y—z)
Kat tov evéouopqmouéz tou C-6ravuopatucov ywpou C3:
f:(c3_>(c3) f(l',y,Z):(l’—y,l‘-Fy,y—Z)

(1) Na Bpedovv kat otig¢ 6Uo epntoelg, ot 1biotiusg tou [ Kadwg Kkat ot avtiotolyot t510xXwEOoL.
(2) Kat otig 6vo mepintaoeig, va diaywvonomdel, av avto elvatl e@IKio, 0 eV60UOPPLOUOS f.

‘Aoknon 6. Bpcite 11 1810TES Kal TOUC AVTIOTOLYOUS 510X @WPOUS TOU Tivaxka

2 11

A=[2 3 2| € M3(R)
11 2

Eivai o mivakag A Siayevomomnoog;

‘Aornon 7. Na Boedouv ot 1510TiES Kat ot avtioToty ol 1510) WOl ToU TivaKa

1 2 -1
A={1 0 1| e My®)
4 -4 2

(1) Eivat o mivarxag A 61ayevonomooc;
(2) Eivar o mivaxag Saywvonotjoiuog unepave tou oopatog C, dtav 9ewpndei w¢ mivaxag uptyaducodv
apuv;

‘Acoknon 8. Na Boedouv ot 1610TIUES Kat Ol avTioToLyot 1510 WPO0L TOU EVHOUOPPLOUOU
JiRolt] — Rolt), P(t) — f(P(t)) = P(t) — P'(t)
Eilvair siaywvononjotuog o ev6ouop@iouog f;

‘Aoknon 9. Av \ eival pua 16ouun evog evbouopgiopov f: € — € 1 evog mivaka A € My, (K), va 6beifete
ot o N elvar ibrotun) tou evdouopgiouov f 1) tou mivaxka A™ avtiotoyca, VYm > 1. Iowd givar n oxéon tov
1610xwpv V(A) kar Vem (A™) 1 tev isioxwpwv VA (X) kat V am (A™) avtiotoya;

‘Aoknon 10. 'Eotw f: € — & gvag evbouoppiouoe touv K-siavuouatikov yapou €, onou dimg€ < oo, kat
A € M, (K) evagn x n mivaxag. Na eiydei oti o evbouop@iouds f, avtiotoyca o mivarxag A, givat avtiotpéyipog
av katr uévov av yla kade botun A tou f, avtiotoya tou A, woyver ot: A # 0.
(1) Av o f eivat ioopuop@ioudg, va beifete ou ta axofovda sivat wobvvaua:
(@) To X € K givar 6oty tou f.
(B) A # 0 ka0 \~! sivar 16otury tou [
Mow eivar n oxéon v 1610xopev V(A) kar V-1 (A71);
(2) Av o A sivar avtiotpgyiuog, va beifete ot ta axdfovda sivar woodvvaua:
(@) To A € K eivar 6ot tou A.
B) A # 0 xat o AL svar 1510Tun) T0U AL,
Mo eivar n oxéon v 1610xpov V() kar V41 (A71);

2Av kat npdkettat yla S1adopetikég aneikovioelg, oupBoAidoupie xdptv anmddtnrag kat otig U0 MEPUTIVOELS TOUG EVEOLOPPLOPI0Ug
e 1o 1810 oupBoAo, emeldr) £xouv tov id10 TUIO OpPLoPOU.
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‘Aornon 11. (1) 'Eoww f: &€ — & gvag evbouop@ioudg tou K-diavvouatikov yopou €. Av o f eivar

LOOUOPPIOUOG, TOTe Ta akofovda sival iwvodvvaua:
(@) O f eivar raywvomowjouog.
(B) O f~! stvar Sraywvonomioog.

Emmpoodeta va beiydei ot av B eivar wia Baon tou € otnu onoia o wivaxag tou f elvai Stayoviog, t0te
o mivaxag tou f~! ot Baon B sivar Siayodviog. Iowd sivai n oxéon 1oV mMudko M% (f) xar M% (FY);
(2) 'Eotw A € M,,(K) elvar évag n x n mivaxag. Av o A elvar avtiorpéypiog, t0te ta axofovda eivat

wwodvvaua:
(@) O A sivar siaywvomonouog.
®) 0 A~ civar Siaywvornooog.

Emmnpoodera va beiydei 61t av P givatl évag avtiopeyiuog mivaxkag €10t Wote 0 TivaKag P~ 1AP sivar
Srayoviog, 1te o mivaxag P~ AP givar eniong Srayodviog. Mowd sivar n oxéon tov mvdkov P~AP

kar P~1A-1P;

‘Acrnon 12. Na Boedouv ot 1810Tiueg Kal BACEIS TV AVTIOTOLY OV tOI0X WPV TOU Tivaka

31 -1
A= 1 3 1] e MR
-1 1 3

Axofovdwg va Bpedei avtiotpépipog mivarxag P étol dote o mivakac P~ AP va sivai Siayéduiog.
Howa givar n n-ootr Suvaun tou mwivaxa A;

‘Aornon 13. Gswpouvue oV mivaka

0

2 0] € M3(R)
0

Na Boedei o mivaxkag A™, ¥V m > 1.

‘Aoknon 14. oiég ouvdrkeg TMPETEL VA UKAVOTOIOUY 0t apduol ¢, 3,7, 6, €, , €10t @ote 0 Tivaxag

3 a B v
0 3 § €
A= 0 0 4 ¢
0 0 0 4
va givat 61ay@vomoujoyuog ;
‘Aornon 15. Gswpouvuce tov mivaka
-2 4 3
A= 0 0 0] € M3(R)
-1 5 2

Na eiydsi 6m: A3 — 2415 = — A,

‘Acrnon 16. Bpeite 11¢ 1810TUES KAD WG KAl TOUG AVTIOTOLYOUS 180X @POUS ToU Ttivaka
0 1

A=11¢ 0

T 1

1
i| € M3(C)
0

(1) Eivat o mivarxag A 61ayevonomotuog;

(2) Av o mivakag A Siaywvomomoog, 10te :
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(@) Na Bpedsi avtiotpéyipog 3 X 3 mivakag pyadikev apdueav P £tol dote o nivarxag P~ AP va sivar
dayaviog.
(B) Na Boedsi o mivaxag A2018,

‘Aornon 17. Na Bpedovv avaykaieg kKat Ikaveg CUVITKES TG OTIOLES TPETEL va tkavoroouv ta (i, v € R, érot
Wote o mivakag

2 00
A=10 2 pu
3 0 v
va ivat 61ay®vomooyog.
‘Acknon 18. (1) Na eeraodei av ot mivakeg
11 2 1 00
A=1-1 2 1 kat B=10 2 0
01 3 0 0 3
glvat ouotot.
(2) Na efetaodei av ot mivakeg
3 0 -1 2 00
A= 0 2 0 rat B=10 2 0
-1 0 3 3 0 v
glvat ouolot.
. : a b\, . , Ny : L
Aoxknon 19. (1) 'Eotw A = (c d) évag 2 X 2 mivakxag ue otoyyeia ano gva oowua K. Na berydei oti:

Pa(t) =t* — (a+ d)t + (ad — bc) = t* — Tr(A)t + Det(A)
onou Tr(A) = a + d eivai 1o ixvog tou A rkai Det(A) = ad — be eivar n opifovoa tou A, kai:

A? — (a+d)A + (ad — be)Iy = A% — Tr(A)A + Det(A)I, = O

1
0 , ava=20

1 1
(O 1), av a # 0
omouv a € R.

(4) Na efetaodei av ot wivaxeg A kar B eivat opotot, otig axdAoudeg meptmicIoelg:

(@)
1 2 30
=(03) =)
01 12
A=) #=3)

(2) Na Bpedei n n-oow vvaun tou wivaka A = (% :2)

(3) Na beydei ot o mivakag

(1 a> , , ,
A= || €tvat dpoiog pe Tov mivara

(B)

v)



©)
-1 6 1 2
=) o= ()

‘Aoxknon 20. '‘Eoto A ka1 B 600 duotor mivaxeg. Na beixdel ot o1 mivakeg A? ka1 B? sivar ouotwot. Ioxvet 10
avtiotpoQo;

‘Aornon 21. 'Eotw ot pyaducoi apduol a + bi xat a — bi, onmov a,b € R. Na 6eiydei ot ot apduoi a + bi
kata — bi givar 161otueg evog mivarxa A € My (R) kar akofovdwg va Boedei avtiotpéyipog mivakag uyadikov
apduwv P étol dote:

-1 . a+ bi 0
P AP_( 0 a—bi>

‘Aoknon 22. 'Eoto A évag 51ay@vomomouog n X n mvakag moayuatikov doiduav Kat UTI0OETOUUE OTL Ol UOVES
61otueg tou eivat ot apduoi 1 kar —1. Na deydel ote:

A% =1,

‘Aornon 23. Na mpoodioptodovv oot ot 2 X 2 mivakeg mpayuattkov apidumv ot 0Toiol Xou w¢ IGI0TIUES TOUG
apduovg 2 kat —1 ue avtiotoya tdodavvouata:

1 . 2
o) ™ 1
‘Aoknon 24. Ymod£Touue OTL T0 X apaKinoelotiko TOAUMVULO vog 1 X 1. Siaywvomnoroou mivaxa A eivat to

Pa(t) = t3(t — 1)%(t — 2)°(t + 2)*

(1) Na Bpoedei ton.
(2) Na Bpedei n Baduiba tou mivara A.

‘Aornon 25. Na efe1acdouv wg mpog 1t Siaywromnoinor ot Tvakes Toayuatikov aoduv:

111 1 11 1

11 . 111 1 11 1
Ar=(1), A= , Az=[1 1 1], A= : A, = .
11 L 11 111 1 :

1 1 1 1 1 1 1

‘Aoknon 26. 'Eoiw A gvag n X n mivakag mpayuatkov aoduov Kal UTOOETOUUE OTL Ol UOVES 1OIOTIUES TOU
A givar o1 2, 1, =7, kar 13, mdavov ue kamoeg mofAfdaniomteg. Na Seixdel ou o mivarag A + I, elva
AVTIOTPEWIUOG.

‘Aoxrnon 27. Na Bpedei gvag 3 X 3 mivakag mpayuatikov aoduov A yia tov onoio ta Siaviouata otrieg

1 0 0
x=[1|, v=[ 1|, =z=[1
1 ~1 1

etvar i6todravvouata tou A ue avtiotoryeg ibotiugg 1, 2 kar 3.



‘Aoknon 28. 'Eotw f: & — & évag evbouopiouog tov K-diavvoparucov ywpou &, omouv dimg € < 0o. Av
& =Ker(f) ® Im(f)
va bexdei ot o f elvar Staywvomonouog.
(1) (o) Av f%2 =Idg, va 6eiete on o f sivar SrayovoTOMoWog.
(B) Av f? = f, va b¢iere dn o f sivar S1ay®@UOTOMOOS.
(2) 'Eoww A € M, (K).
(@) Av A% = I,,, va ¢ifete ou o mivarag A sival 51ayo@UOTOMOOS.
(B) Av A% = A, va 6¢ifete ou o mivaxag A sivai 51ay©UOTOMOOS.

‘Aokrnon 29. OswPOUUE TN YOAUUIKY] ATEULOVION :
f:RY — R, f(z,y,2) = (z + kz, 2ky, ky + 22)
Na Bpedouvv ot tiuég tou k € R yia tg omoieg ) f elvar Siayovomonjoun.

‘Acoknon 30. Na npoobioplodei o n-001og pog e arofouvdiag Fibonacci (Fy,)n>0, 0mou
Fo=0, Fi, Fhpaa=F,+F,_1,Vn>1

‘Acornon 31. 'Eoto (Tp)n>0. (Yn)n>0 Kal (2n)n>0 arofouvdicg mpayuatikdv apidumv oL omoieg ouvdéovtal e
¢ TapaKdi® avaywykes oxeoelg, Vn > 1:

Tpn = Tn—1
Yn = —2Tp_1—3Yn—1— 22n1
Zn = 21+ 4yn—1 + 321

Na Bpedouvv ot akoflovdieg, av yvwpilovue ot: o =2, yo =3, 29 = 1.



